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  مقدمـة: 

 ʛʰʱعǽ   ازنʨʱأن ال ȑʜʻʽؔل الʽلʴʱالؔلي   ال  ʦʱما  يʙʻع  Șقʴʱازن   يʨمات   تʙʵلع والʶقي الʨس
ȞʷǼل  ȑأ  ʙواح آن  في   ʙقʻوال  )  ʧامʜʱمEquilibre Simultané ʥذل (  )، مʛد  )  KEYNESأن 

ʝȞع الʻقʨد  الؔلاسʥʽ  على   ʛʰʱا  أعʛʽغʱم  ʛثʕت أنّها   ȑأ الʺʱغʛʽات  هاما    الاقʸʱادǽة   على 
  لʴʱقȘʽ الʨʱازن الاقʸʱادȑ الؔلّي.  سʨق الʻقʙ شʛوȋ تʨازن إهʺال  وȃالʱالي لا ʧȞʺǽ الʴقʽقʽة، 

ʛʤن  Șʰار    لʺا سʰʱاع ʦث ʧأي ،Șابʶذج الʨʺʻال ʧا مʙʽتعق ʛʲذج أكʨʺا على نʻلʽلʴم تʨقʽس
الʨصʨل إمȞانʽة   (Ȍفق  Ȍʽʶʰʱلل)   ȑأ دون  للإنʱاج  الؔلي  الʨʱازن  أو    إلى   ʙقʻال  ʛʸʻلع اعʰʱار 

  تʙʴيʙ  علʻʽا  عʙد الʺʱغʛʽات، وȃالʱالي ʱʶǽعʧʽ سʨق الʻقʙ سʕʽدȑ إلى زȄادة  دماجلʨʶقه. لا شʥ إ
  مʧ الʙوال وعلى وجه   الʛʤʻ في عʙد  أȑ إعادة  الʨʶق مع سʨق الʶلع والʙʵمات،  علاقة هʚا

  .الاسʸʰʯار دالةالʨʸʵص 

  لʙراسة الʨʱازن الʺʜʱامʧ للʨʶقʧʽ سʽقʨم الʴʱلʽل على ثلاثة مʛاحل: 

  ). ISوتʙʴيʙ معادلة ومʻʴʻى ( والʙʵمات الʶلعسʨق  تʨازن  دراسة . 1

 ).IMومʻʴʻى ( معادلة سʨق الʻقʙ وتʙʴيʙ تʨازن  دراسة .2

3. ʧامʜʱʺازن الʨʱدراسة ال  .ʧʽقʨʶلل 

  والخدمات:   التوازن في سوق السلع .1

  ʛʰʱاع ʙلق  Șʰا سʺʽار  فʺʲʱأن الاس) ȑخارجي أ ʛّ̔غʱ0مI = Iاقع  ). فʨار  أي الʺʲʱنّ الاس
 ة الفائʙلʺعʙل هʨ دالة 

(i) 0I = I 

  Șعلʱت ʘʽة، حʽʶȞها عʻʽةوالعلاقة بʽلي   العʺلʰقʱʶʺدود الʛʺالǼ ةȄارʺʲʱى    الاسʺʶǽ أو ما
)، وهʚا Ǽالإضافة إلى ʨّؗن  Efficacité marginale du capital(لʙأس الʸال  لǻʗّʲة  اǺالؒفاǻة  

  فإنّ   ʙة. وȃالʱالي معʻʽة هي معʙل الفائا أو ؗلʽا Ǽأمʨال خارجʽة مقابل تؔلفة  جʜئ̔ لاسʲʱʺار ʨّʺǽل  ا
أǽة    ʰʷǽه  الاسʲʱʺار  الاسʲʱʺار والعʝȞ صʽʴح، لأنّ   الفائʙة سʕʽدȑ إلى انʵفاض  معʙل  ارتفاع 

  بʙلالة سعʛها.  خʙمة  أو  على سلعة ʡلʖ دالة
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  دالة الاسʲʱʺار على الȞʷل:  ʱؗاǼة ʧȞʺǽ على هʚا الأساس

  

  

0I: .(قلʱʶʺال) لقائيʱار الʺʲʱالاس  

dارʺʲʱللاس ȑʙʴل الʽʺ0( : ال < d < 1(  

i:  .ةʙل الفائʙمع  

1.1 IS 

)I  ،ارʸʰʯالاس :S(الادخار :  

 ȑʜʻʽؔدج الʨʺʻض الʛʱفǽ  :مايلي  

  الȋʛʷ الʱالي:  والʙʵمات ʖʳǽ تʴقȘ الʶلع ʙʴǽث الʨʱازن في سʨق  لؔي

C = C0 + bYd 

I = I0 – di 

ʠȄʨعʱدلاتالʺعا ب ʱقة في معادلة الǼاʶازن الʨ  Ȑʨʱʶʺل على الʸʴʱازني:  نʨʱخل الʙال  

Y = C + I 

Y = C0 + bYd + I0 – di 

Y – bY = C0 + I0 – di 

  ).  Y dY =نفʛض أنّ ( 

Y – bY = C0 + I0 – di 
  

 

IS 
  

ʧȞʺǽ اغةʽة صʽازنʨʱالي:  أعلاه الʺعادلة الʱل الȞʷعلى ال  

 

I = I0 - di 
 

 

Y = 
b

diIC




1
00  
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S = I 

S = - C0 + (1-b)Yd 

 s 

I = I0 – di 

- C0 + (1 – b)Y = I0 – di 

 

ISEquation IS 

 

  :   :اد ماʸʱاق ʧة عʽالʱمات الʨا الʺعلʻيʙل  

  I = 50 – 10i: الاسʸʰʯارمعادلة 

 C = 5 + 0,8 Y:  معادلة الاسʯهلاك

 : ادʳǽمعادلة   إIS ؟  

   والʙʵمات: سʨق الʶلع لʙيʻا شȋʛ تʨازن 

Y= 
b

diIC




1
00  

Y = 
8,01

10505


 i

 

IS 

    :  

  لʧȞʽ لʙيʻا الʨʺʻذج الʱالي: 

S = - 40 + 0,2 Y 

I = 55 – 200 i 

  : ادʳǽمعادلة إIS ؟  

I= S  

- 40 + 0,2 Y = 55 – 200 i 

0,2 Y = 95 – 200 i 

 

Y = 
b

diIC




1
00  

 

Y = 275 – 50 i 
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IS 

     :  

 ʕماإذا ؕانʦعلʸيʹا الʗة:  تلʻالʯال  

C = 40 + 80 Yd 

I = 70 – 200 i 

  :  

  . IS أ). إʳǽاد معادلة

  ʨȞǽن سعʛ الفائʙة:  ب). الʺȄʨʱʶان الʨʱازنʽان للʙخل عʙʻما

i = 0,05   i = 0,10 
Y = C + I 

Y = 40 + 0,8 Y + 70 – 200 i 

0,2 Y = 110 – 200i 

 

IS 

  ب).

i = 0,10  Y = 550 – 1000 (0,10) = 450 

i = 0,05  Y = 550 – 1000 (0,05) = 500 

Ȏنلاح  Ȑʨʱʶʺال ʧʽة هيال أنّ العلاقة بʙل الفائʙازني ومعʨʱخل الʙ   .ةʽʶȞعلاقة ع  

  ). HANSEN(مʹʲʹى  :ISالادخار أو مʹʲʹى   –الاسʸʰʯار ب). مʹʲʹى 

ʧȞʺǽ قاقʱى اشʻʴʻم  IS  :ايليʺؗ  

  

  

  

  

 

Y = 475 – 1000i 
 

 

Y = 550 – 1000i 
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ʰʽة الʺʺʻȞة IS مʻʴʻى ʛؗʱال ʧّ̔ʰخليʙة والʙالفائ ʛسع ʧها مʙʻع ȑʚب̔  ال ȑاوʶʱال Șقʴʱي  ʧ
أن   ȎلاحȄار، وʺʲʱوالاس راجع  مʽله   ISمʻʴʻى    الادخار  وهʚا   ʖالعلاقةإ  سال بʧʽ  ال  لى  عʽʶȞة 

 Ȑʨʱʶʺة والʙل الفائʙازني.   معʨʱخل الʙال  

    :  

ʗمات إذا ؗانʨا الʺعلʻيʙة لʽالʱاد  الʸʱاق ʧما:  ع  

S = -30 + 
3

1  Y 

 : ʦمات رسʨه الʺعلʚى  هʻʴʻاد مʳǽأجل إ ʧا مʽانʽب IS   ؟  

S S 
S = I 3 

Y 
Y1 

S2 

S = - C0 + Yd 

I 

I2 

S2 

i 

Y 

Y1 

i2 

i1 

IS 

i 

I 

I2 

45° 

S1 

S1 

I1 

i1 

Y2 I1 

I = I0 - di 

1 4 

Y2 

i2 

2 
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140 115 90 65 40 I 

2 3 4 5 6 i 

   :  

I = 50 – 10 i 

C = 5 + 0,8 Y 

IS 

  

ʧʺʹʱمعادلة    تIS    ات  علىȄʨʱʶاض مʛʱاف إلى حلها دون  الʨʱصل   ʧȞʺǽ لا ʧʽلʨهʳم
ال  ʛسع ʧلفة مʱʵة،مʙفائ  ʦث  ʧفإذا ؗان    وم الʨʱازني،  الʙخل   Ȑʨʱʶفة مʛإلى مع سعʛ  الʨʱصل 

  الʙخل إلى مȐʨʱʶ  يʛتفع  % 1. وعʙʻ مȐʨʱʶ سعʛ الفائʙة أقل أʨȞǽ75  ȑن الʙخل   % 4الفائʙة  
225 .  

ʧȞʺȄو ʛʽʰعʱه الʚه ʧا:  العلاقة عʽانʽب  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

Y = 275 – 50i 
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  :  ISمʹʲʹى  انʯقال ج).

الʽʰان  يʱʹح  ʧى  مʻʴʻأنّ م IS  ʛأثʱار و يʺʲʱالاسǼ،الادخار  ʥوعلى ذل    ʛʽغʱال في  Ǽأن 
  . ISفي مʻʴʻى   أن يʕدȑ إلى تغʛّ̔  الاسʲʱʺار مʧ شأنه

  ISمʻʴʻى  ، حʘʽ أن  ISللʺʻʴʻى    مʨازȑ   إلى انʱقال  في الإنفاق   الʚاتʽة  تʕدȑ الʱغʛʽات
  الإنفاق.  مʹاعف  الʱغʛʽ في الإنفاق وقʽʺة  الإنفاق Ȟʴǽʺه دخل تʨازني، فإنّ حʦʳ هʨ مʻʴʻى

45° 

Y 

S = - 5 + 0,2 Y 

I 

S2 

S 

20 

10 

30 

40 

50 

60 

100 200 300 400 

S 

20 

10 

30 

40 

50 

60 

30 50 

S = I 

(III) 

(II) 

Y’ 

Y = I.K 
Y = 10.5 = 50 

I 

S2 

i 

2 

1 

3 

4 

5 

75 125 

i 

2 

1 

3 

4 

5 

6 

20 30 

(IV) 

(I) 

IS’ 

IS 

10 40 50 60 70 

 I = 10 
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حʦʳ  نفʛʱض   فʺʲلا Ǽʺقʙار    زȄادة  مʻʴʻى  وحʙا  10الاسʲʱʺار  انʱقال  وȃالʱالي  ت، 
إلى جهة Ǽʺقʙار    الاسʲʱʺار   ʧʽʺʽار    10الʺʲʱوالاس الادخار   ʧʽب العلاقة   ʛʺʱʶت وحʙات، حʱى 

ʥلʚ   جʙيIS  .ʙنʸʴل على مʻʴʻى  ʰات دالة الادخار، وعلى ضʨء هʚه الافʛʱاضات ث وؗ

ȑدʕاد  إذا تȄبـ    ةز إلى تʨʴل  10الاسʲʱʺار    كʛʰ، حʘʽ أنّ Ǽʺقʙار أ  ISمʻʴʻى    وحʙات 
 ʛʽإلى تغ ȑدʕار تʺʲʱات في الاسʛʽغʱق الʺǼ ازنيʨʱخل الʙار: في الʙ  

I = 10 x 5 = 50eY = K 

 

  

  

  

  

  

  

  

في الادخار الʚاتي، ومʧ تʦ انʱقال    في الʢلʖ الاسʱهلاكي يʕدȑ إلى انʵفاض  إنّ زȄادة
  Ǽ ʧʽʺʽʺقʙار: ال  إلى جهة  ISمʻʴʻى  

Y = K. C 

i 

IS1 

Y 

IS0 

i 

i 

IS1 

I 

IS0 

i0 

Y = KI I 
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 ȑدʕي  ʥلʚك    ʛʽغʱال  Ȑʨʱʶم في 
، إذا  IS مʻʴʻى  الادخار إلى انʱقال

  لى انʱقال يʕدȑ انʵفاض الادخار إ
  .الʧʽʺʽ  إلى جهة ISمʻʴʻى

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  :قʠاعات يʦؒʯن مʥ ثلاثة لʹʦʸذج ISمعادلة ومʹʲʹى 

  ʛʰʱالي: نعʱذج الʨʺʻال  

C = C0  bYd   C0 < 0 , 0 < b < 1 

I = I0 – di    I0 > 0  ,  0 < d < 1 

G = G0 

T = T0 + tY   T0 > 0 ,  0 < t < 1 

S 

S0 

Y 

S1 

C 
 

i 

IS1 

Y 
IS0 

i 

Y = KC 
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  تʴقȘʽ الȋʛʷ الʱالي:   ʖʳǽ والʙʵمات الʨʱازن في سʨق الʶلع لؔي ʙʴǽث

Y = C + I + G 

Y = C0 + bYd + I0 – di + G0 

Y = C0 + b (Y – T) + I0 – di + G0 

Y = C0 + bY – b( T0 + tY) + I0 – di + G0 

Y = C0 + bY – bT0 - btY + I0 – di + G0 

Y – bY + btY = C0 – bT0 + I0 – di + G0 

  

IS
 

    :  

  الʱالي:  الʨʺʻدجلʧȞʽ لʙيʻا  

C = 100 + 0,75 Yd 

I = 150 – 600 i 

G = 120  

T = 15 + 0,2 Y 

Y = C + I + G 

  :  

  ؟ ISمعادلة  إʳǽاد -

Y = 
)2,0(75,075,01

1200600150)15(75,0100


 i

 

 

Equation IS 

    :  

  قʢاعات:  ثلاثة مʨؔʱن مʧ لʨʺʻذج ISاشȘʱ معادلة 

C = 40 + 0,80 Yd 

 

Y = 
btb

GdiIbTC




1
0000  

 

Y = 896,87 – 1500 i 
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I = 55 – 200 i 

G = 20 

T = 20 

 
Equation IS 

  

  مغلȘ مʨّȞن مʧ ثلاثة قʢاعات:  في حالة اقʸʱاد ISالʽʲʺʱل الʽʰاني لʺعادلة 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Y = 495 – 1000 i 

S+T 

Y 

S+T 

S+T 

I+G 

S+T =I+G 

45° 

(III) (II) 

i 

Y 

IS 

i 

I+G 

S+T =I+G 
(IV) (I) 

IS 

Y = KG 

(I+G)’ 

G 
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  : ISانʯقال مʹʲʹى 

الʧʽʺʽ، وتʕدȑ    ) إلى جهةI + Gتʨʴل مʻʴʻى (  الʨȞʴمي يʕدȑ إلى   في الانفاق  إنّ زȄادة . 1
الȄʜادة ارتفاع   هʚه  ثʰات   مȐʨʱʶ   إلى  افʛʱاض  مع  الʺʹاعفة  عʺلʽة   ʧم الʨʱازني    الʙخل 

 مȄʨʱʶات الاسʲʱʺار. 

Y = KG 

 . T TY = Kار Ǽʺقʙار الʶʽ يʱʻقل مʻʴʻى إلى جهة  ،Tذاتʽة في الʹʛائʖ   زȄادة  . 2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   الʧʽʺʽ:  إلى جهة  ISالʺʶʱاوȄة في الإنفاق الʨȞʴمي والʹʛائʖ يʱʻقل مʻʴʻى  الȄʜادة  . 3

G BY = K  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

i 
 

Y 

i0 

 

Y = KTT 

 

IS1 

 

IS0 

 

i 
 

Y 

i0 

 

Y = KBG 

 

IS0 

 

IS1 
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عʙʻ أȑ مȐʨʱʶ معʧʽ مʧ    الاسʱهلاكي  مȐʨʱʶ الʢلʖ  انʵفاض  الادخار ʖʰʶǼ  يʕدȑ زȄادة . 4
  يʕدȑ إلى انʵفاض مȐʨʱʶ الʙخل   الʧʽʺʽ، هʚا  ) إلى جهةS + Tالʙخل إلى انʱقال مʻʴʻى ( 

 C eY = Kالʨʱازني مʧ خلال عʺلʽة الʺʹاعف: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  اقʶʯادǻة: حالة وجʦد أرȁع قʠاعات في IS مʹʲʹى ومعادلة

  الاقʸʱادȑ الʱالي:   نعʛʰʱ الʨʺʻذج

ȋʛمات: شʙʵلع والʶق الʨازن سʨت  

 

 
Y = C +I + G + (X-M) 

Y = C0 + bYd + I0 – di + G0 + X0 – M0 – nY 

Y = C0 + b(Y- T) + I0 – di + G0 + X0 – M0 – nY 

Y= C0 + bY -bT + I0 – di + G0 + X0 – M0 – nY 

Y = C0 + by + b(T0 + tY)+ I0 – di + G0 + X0 – M0 – nY 

Y – bY + btY + mY = C0 – bT0 + I0 – di + G0 + X0 – M0 – nY 

 

IS 

 

C = C0 + bYd 

I = I0 – di 

G = G0 

T = T0 + tY 

X = X0 

M = M0 + nY 

 

 
 

Y = 
mbtb

MXGdiIbTC




1
000000  
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i0 

 

Y = KCC 
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IS0 
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(S+T)’ 

 

S+T 
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ʙʳما: وتʙʻع Șقʴʱازن يʨʱر الإشارة إلى أنّ ال  

S + T + M = G + I + X  
 

   :  ʧȞʽذج لʨʺʻا الʻيʙالي:  لʱال  

  

  

  

  

  

  ؟ ISمعادلة إʳǽاد  -

Y = 
05,0)8,0(2,08,01

320150600130)20(8,0120


 i

 

Y =
41,0

600401 i
 

 

 

Equation IS 

   :  

  ȑʚى ما الʻʴʻʺث لʙʴǽIS اك إذا ؗاʻادن هȄة في: ز  

  الʨاردات.  . 1

2 .  .ʖائʛʹال 

 الاسʲʱʺار.  . 3

  الʸادرات.  . 4

C = 120 +0,8 Yd 

I = 130 – 600i 

G = 150 

T = 20 +0,2Y 

X =20 

M = 3 + 0,05Y 

 

Y = 978,04+1463,41i 
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  :  

  إلى جهة الʶʽار.  ISتʺʲل زȄادة في الʛʶʱب، يʱʻقل مʻʴʻى    إنّ زȄادة في الʨاردات . 1

 إلى الʶʽار.  ISإنّ زȄادة الʹʛائʖ تʺʲل زȄادة في الʛʶʱب الادخارȑ، يʱʻقل مʻʴʻى   . 2

 إلى الIS  .ʧʽʺʽى يʱʻقل مʻʴʻ ذاتʽة،  الاسʲʱʺار زȄادة إنّ زȄادة . 3

  إلى الIS  .ʧʽʺʽالʸادرات زȄادة ذاتʽة، يʱʻقل مʻʴʻى  إنّ زȄادة . 4

   : اʻيʙل  ʨة:  ماتالʺعلʽالʱال  

  ).eK 4 =قʽʺة مʹاعف الإنفاق ( -

- ) ʖائʛʹة مʹاعف الʺʽ3 =قTK.(  

 ا: اهʳات ʛ ّʁ   عʙʻما يʨجIS  :ʙفي الʺʻʴʻى  ومقʙار الانʱقال ف

  . ʨ50مي ǽقʙر بـ الȞʴ نقʟ في الإنفاق  . 1

 .10زȄادة في الاسʱهلاك بـ  . 2

 . 25والإنفاق الʨȞʴمي بـ   الʹʛائʖ  في ؗل مʧ زȄادة . 3

 . 10الʨȞʴمي بـ  اق نقʟ في ؗل مʧ الʹʛائʖ والإنف  . 4

  :  

  إلى جهة الʶʽار Ǽʺقʙار:  ISيʱʻقل مʻʴʻى  . 1

Y = KeG 

Y = 4 x 50 

Y = 200 
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Y 

i0 

 

Y =200 

 

IS1 

 

IS0 
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  ǼY = 4 x 10 = 40ʺقʙار  الʧʽʺʽ  إلى جهة  ISيʱʻقل مʻʴʻى  . 2

C eY = K 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

  . =Y = G =T 25  إلى جهة الǼ ʧʽʺʽʺقʙار ISيʱʻقل مʻʴʻى  . 3

 Y = G = T= 10إلى جهة الʶʽار Ǽʺقʙار  ISيʱʻقل مʻʴʻى  . 4
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Y =25 

 

IS0 

 

IS1 

 


